
2020 年 1 月 27 日 

株式会社学生情報センター 

 

「ナジックひとり暮らし学生実態調査2020」報告 

株式会社学生情報センター（本社：京都市下京区、代表取締役社長：吉浦勝博、以下、「ナジック」）は、このたび、当

社が管理運営する学生マンションの入居学生にひとり暮らしに関する実態調査を行いました。 
 

【ナジックひとり暮らし学生実態調査2020 サマリー】 

1．今の部屋に決めた理由 

住まいを決める段階では、スーパーやコンビニより、学校の近くが人気 

「学生専用の住まい」や「セキュリティ」も大切 

2．部屋を決める決定権は誰にあったか 

3人に2人は本人が決めている 

3．ひとり暮らしをして良かったことは 

ひとり暮らしで、2人に1人は両親に感謝するように 

２人に１人が掃除、洗濯、料理を自分でするようになった 

4．ひとり暮らしで困ること 

「栄養バランスが悪くなる」が第2位 

5．お部屋を選ぶときに重視すべき後輩へのアドバイス 

東京はスーパーより駅の近くがおススメで、乗換えがないことも大事なポイント 

コンビニよりスーパーの近くが人気 

6．家賃が多少高くなっても欲しい設備・サービス 

やはり、「バス・トイレ別」のお部屋が人気 

通販や実家からの荷物の受取りに、宅配ボックスは必要 

ガスコンロより、ＩＨコンロ 

7．アルバイトの経験 

85％の学生がアルバイト経験あり 

8．1ヵ月のアルバイト収入 

9．アルバイト以外の方法で収入や報酬を得た経験 

アルバイト以外で収入を得ている学生はまだまだ少数派 

10．アルバイト以外の収入や報酬の手段 

約半数がフリマアプリでの収入で、フリーマーケット経験者の5倍 

有給インターンシップが15％で第2位 

11．1ヵ月のアルバイト以外の収入額 

ほとんどが2万円未満 

12．1ヵ月の実家からの仕送り額 

4万円以上6万円未満が最も多い 

仕送りなしも約2割 

13．毎月の教養娯楽費(趣味や遊びに使うお金)は？ 

1万円から1万5000円未満がボリュームゾーン 



 

 

14．学外(住まい)での食生活は？ 

自炊派が過半数 

外食よりも弁当やお惣菜 

15．毎月の食費(外食含む)は？ 

81.9％が3万円未満 

16．現在の住まいの満足度 

72.5％の学生が満足 

17．今の住まいに、何時まで住むか 

4人に3人が卒業するまで 

※詳細は「ナジックひとり暮らし学生実態調査 2020」をご参照ください。         

  以 上 

 

 

 

 

■株式会社学生情報センターの概要（2019 年 4 月 1 日現在） 

学生情報センターは、留学生も含めた学生の住まいから、アルバイト、就職支援まで、学生生活をトータルにサポートし

ています。 

 

創業：1975 年   
所在：京都市下京区   
代表者：代表取締役社長 吉浦勝博 
従業員数：711 名(グループ計） 
事業内容：学生レジデンス事業、キャリア形成支援事業、社会貢献活動への支援 
コーポレートサイト：https://www.tokyu-nasic.jp/ 
ナジックマンション：https://749.jp/ 
ナジックキャリア支援：https://www.nasic-is.co.jp/ 
 
 

 

【本件に関するお問い合わせ先】 

株式会社学生情報センター 経営企画部 広報室 

寺田 TEL：090-9997-0457 
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ナジックひとり暮らし学生実態調査 2020 

調査概要 

調査実施時期 2019 年 11 月 11 日～11 月 17 日 

調査対象 全国のナジックマンション入居者 

調査方法 Web による回答 

有効回答数合計 2,005 名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
  

順位 学校名 人数 

1 立命館大学 133 人 

2 同志社大学 76 人 

3 神戸学院大学 62 人 

4 名古屋大学 57 人 

5 日本大学 47 人 

6 東京理科大学 44 人 

7 千葉工業大学 35 人 

8 近畿大学 34 人 

9 九州大学 31 人 

10 東海大学 31 人 

※SA（単一回答） 

※MA（複数回答） 

【居住地】 

【回答数の多かった学校】 【男女】 
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調査結果 

1. 今の部屋に決めた理由（MA） 
 住まいを決める段階では、スーパーやコンビニより、学校の近くが人気 
 「学生専用の住まい」や「セキュリティ」も大切 

  

44人

49人

51人

144人

165人

191人

268人

299人

301人

343人

397人

409人

436人

441人

454人

472人

526人

746人

760人

763人

1,080人

1,170人

0人 500人 1000人 1500人

その他

志望校が決まってすぐ部屋の予約できるジャンプシステム

学校提携の実績

ナジックのスタッフの対応

インターネット設備

合格前予約ができた

日当たり

家具・家電付き

学校からの紹介

ナジックのサポート

独立洗面化粧台

家賃が予算内

スーパーが近い

コンビニが近い

部屋の広さ

周辺環境が良い

部屋がきれい

学生専用の住まいだから

セキュリティ

駅から近い

バス・トイレ別

学校から近い
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2. 部屋を決める決定権は誰にあったか（SA） 
 3 人に 2 人は本人が決めている 

 

 
 
 

 
 
 

 

3. ひとり暮らしをして良かったことは（MA） 
 ひとり暮らしで、2 人に 1 人は両親に感謝するように 
 ２人に１人が掃除、洗濯、料理を自分でするようになった 

  

本人

67.4%

父親

15.2%
母親

16.6%

兄弟

0.1%
その他

0.6%

29人

292人

572人

577人

625人

629人

648人

697人

746人

929人

943人

1,057人

1,107人

1,209人

1,630人

1.4%

14.6%

28.5%

28.8%

31.2%

31.4%

32.3%

34.8%

37.2%

46.3%

47.0%

52.7%

55.2%

60.3%

81.3%

特にない

勉強に集中できる

インテリアなど自分好みの部屋にできる

家計管理をするようになった

好きなものが食べられる

精神的に自立できるようになった

同居する家族に気を遣わなくてよい

友人を部屋に呼びやすくなった

通学時間が短くなった

自分で料理するようになった

自分で掃除するようになった

自分で洗濯するようになった

両親に感謝するようになった

生活力がついた

時間を自由に使える
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4. ひとり暮らしで困ること（MA） 
 「栄養のバランスが悪くなる」が第 2 位 

  

32人

182人

382人

430人

433人

478人

526人

605人

627人

750人

881人

923人

975人

1,142人

1,341人

1.6%

9.1%

19.1%

21.4%

21.6%

23.8%

26.2%

30.2%

31.3%

37.4%

43.9%

46.0%

48.6%

57.0%

66.9%

0人 500人 1,000人 1,500人

特にない

防犯上の不安がある

洗濯

料理

郵便物や宅配の受取り

外食が多くなる

寂しい・ホームシックになる

朝起きられない

部屋の掃除

虫が出たとき

何かトラブルがあったとき自分で対処しないといけない

食事代や光熱費など、お金がかかる

生活のリズムが崩れる

栄養のバランスが悪くなる

病気になったとき
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5. お部屋を選ぶときに重視すべき後輩へのアドバイス（MA） 
 東京はスーパーより駅の近くがおススメで、乗換えがないことも大事なポイント 
 コンビニよりスーパーの近くが人気 

① 全国 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 東京都と東京都除く全国との比較 

 

  

75人

127人

292人

354人

363人

416人

467人

568人

681人

1,040人

1,200人

1,229人

3.7%

6.3%

14.6%

17.7%

18.1%

20.7%

23.3%

28.3%

34.0%

51.9%

59.9%

61.3%

食事サービスがある

ファーストフード店が近くにある

郵便局が近くにある

自転車通学が便利

通学に乗換えがない

アルバイト先が近くにある

友人が近くに住んでいる

病院が近くにある

コンビニが近くにある

駅の近く

スーパーが近くにある

学校の近く

6.9%

6.6%

14.1%

11.8%

27.0%

18.1%

16.7%

31.0%

37.4%

57.8%

52.9%

59.8%

3.1%

6.3%

14.7%

18.9%

16.2%

21.3%

24.7%

27.8%

33.3%

50.6%

61.3%

61.6%

食事サービスがある

ファーストフード店が近くにある

郵便局が近くにある

自転車通学が便利

通学に乗換えがない

アルバイト先が近くにある

友人が近くに住んでいる

病院が近くにある

コンビニが近くにある

駅の近く

スーパーが近くにある

学校の近く

東京以外 東京
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6. 家賃が多少高くなっても欲しい設備・サービス（MA） 
 やはり、「バス・トイレ別」のお部屋が人気 
 通販や実家からの荷物の受取りに、宅配ボックスは必要 
 ガスコンロより、IH コンロ 

  

42人

92人

103人

122人

140人

141人

183人

237人

317人

337人

382人

394人

413人

493人

543人

546人

678人

725人

728人

757人

817人

1,270人

2.1%

4.6%

5.1%

6.1%

7.0%

7.0%

9.1%

11.8%

15.8%

16.8%

19.1%

19.7%

20.6%

24.6%

27.1%

27.2%

33.8%

36.2%

36.3%

37.8%

40.7%

63.3%

0人 200人 400人 600人 800人 1,000人 1,200人 1,400人

シングルバー水栓

ガス給湯

ガスコンロ

食事付きサービス

ベッドや机などの家具

管理人

ロフト

テレビや冷蔵庫、洗濯機などの家電

シューズケース

温水洗浄便座

2口コンロ

浴室乾燥機

IHコンロ

室内洗濯機置き場

モニター付きインターホン

2階以上

独立洗面化粧台

大きな収納スペース

オートロック

宅配ボックス

無料Wi-Fiサービス

バス・トイレ別

シングルレバー水栓
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7. アルバイトの経験（SA） 
 85％の学生がアルバイト経験あり 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

8. 1 ヵ月のアルバイト収入（SA） 
 

  

ある

1,708人

85.2%

アルバイト経験はなく、これからする予定

201人 10.0%

アルバイト経験はなく、これからもする予定はない

89人 4.4%

その他 7人

0.3%

189人

468人
517人

326人

159人

49人

11.1%

27.4%

30.3%

19.1%

9.3%

2.9%
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9. アルバイト以外の方法で収入や報酬を得た経験（SA） 
 アルバイト以外で収入を得ている学生はまだまだ少数派 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

10. アルバイト以外の収入や報酬の手段（MA） 
 約半数がフリマアプリでの収入で、フリーマーケット経験者の 5 倍 
 有給インターンシップが 15％で第 2 位 

 

  

ある

319人 15.9%

今まではないが、今後する予定がある

96人 4.8%今まではないが、興味はある

603人 30.1%

今まではないし、今後の予定もない

984人 49.1%

その他

3人 0.1%

1人

2人

5人

6人

7人

8人

18人

26人

28人

29人

48人

157人

0.3%

0.6%

1.6%

1.9%

2.2%

2.5%

5.6%

8.2%

8.8%

9.1%

15.0%

49.2%

起業して収入がある

クラウドファンディング

ネットショップの運営

ブログなどアフェリエイト収入

YouTubeやInstagramなど、SNSでの広告収入

ココナラなどを通じてのライティングや動画・絵画制…

実際のフリーマーケットやリユースショップなどで…

株・FX・仮想通貨等、投資による収入

懸賞への応募

覆面調査モニター報酬

有給インターンシップ

メルカリやラクマなど、フリマアプリを利用した物品…
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11. 1 ヵ月のアルバイト以外の収入額（SA） 
 ほとんどが 2 万円未満 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

12. 1 ヵ月の実家からの仕送り額（SA）※家賃除く 
 4 万円以上 6 万円未満が最も多い 

 仕送りなしも約 2 割 

 

 

13. （MA） 
 東 
 コ 

 

 

14. （MA） 
 東 
 コ 
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13. 毎月の教養娯楽費（趣味や遊びに使うお金）は?（SA） 
 1 万円から 1 万 5000 円未満がボリュームゾーン 

 

 

14. （MA） 
 東 
 コ 

 

 

15. （MA） 

14. 学外（住まい）での食生活は?（SA） 
 自炊派が過半数 

 外食よりも弁当やお惣菜 

 

  

199人

371人 417人
353人

232人
153人

280人

9.9%

18.5%
20.8%

17.6%

11.6%

7.6%

14.0%
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100人
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200人
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300人
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400人
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12人

25人

28人

30人

43人

131人

273人

392人
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0.6%
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1.4%
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2.1%

6.5%

13.6%

19.6%

53.4%

0 200 400 600 800 1000 1200

デリバリーサービスが多い

その他

アルバイト先のまかない

建物の食事サービスを利用することが多い

ファーストフードが多い

インスタント食品が多い

外食が多い

弁当やお惣菜が多い

自炊することが多い
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15. 毎月の食費（外食含む）は?（SA） 
 81.9％が 3 万円未満 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. 現在の住まいの満足度（SA） 
 72.5％の学生が満足 

 

  

212人

436人
398人

351人

246人 209人

77人
32人 23人 21人

10.6%

21.7%
19.9%

17.5%

12.3%
10.4%

3.8%
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400人

450人

500人

大変満足している

492人

24.5%

ある程度満足してい

る

961人

47.9%

普通

394人

19.7% 少し不満を感じている

133人

6.6%

大いに不満を感じている

25人

1.2%
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17. 今の住まいに、何時まで住むか（SA） 
 4 人に 3 人が卒業するまで 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. （MA） 
 東 
 コ 

その他 36人 1.8%

単位が取得できるまで

34人 1.7%

留学するまで 36人 1.8%

住居の契約期間満了まで

89人 4.4%

いい物件が見つかるまで

137人 6.8%

就職が決まるまで

169人 8.4%

卒業するまで

1504人

75.0%


